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Járványügyi adóintézkedések III.

A Kormány  újabb,  a  rendkívüli  járványhelyzettel  kapcsolatosan  intézkedésekről  döntött,
melyekről  szóló  kormányrendeletek  április  10-én  jelentek  meg,  a  fontosabb  részletek  az
alábbiak:
 
Veszélyeztetett ágazatok adókönnyítései – tovább bővült a kedvezményezett kör

A járványügyi helyzetre megszabott járulékkedvezmények újabb, az alábbi tevékenységeket
főtevékenyégként végzőkre is kiterjednek: 

 növényi szaporítóanyag termesztése (TEÁOR és TESZOR 01.30),
 egyéb nem évelő növény termesztése (TEÁOR és TESZOR 01.19), 
 egyéb évelő növény termesztése (TEÁOR és TESZOR 01.29, 

A fenti két tevékenységre akkor terjednek ki a kedvezmények, ha a megelőző hat hónapban legalább
a bevételnek a 30%-a a virágok termesztéséből, a vágott virág, virágcsokor és hasonló termékek
kereskedelmi  értékesítéshez  való  előkészítéséből,  vagy  fonásra  szánt  növényi  termékek
termesztéséből származott.

 dísznövény nagykereskedelme (TEÁOR és TESZOR 46.22), 
 dísznövény, vetőmag, műtrágya, hobbiállat-eledel kiskereskedelme (TEÁOR és 

TESZOR 47.76), Kizárólag a dísznövény kiskereskedelemre vonatkozóan.

 vadgazdálkodás, vadgazdálkodási szolgáltatás (TEÁOR és TESZOR 01.70), 
 desztillált szeszes ital gyártása (TEÁOR és TESZOR 11.01), 
 szőlőbor termelése (TEÁOR és TESZOR 11.02), 
 sörgyártás (TEÁOR és TESZOR 11.05), 
 szőlőtermesztés (TEÁOR és TESZOR 01.21).

Tényleges  főtevékenységnek a rendelet  alkalmazásában azt  a  tevékenységet  kell  tekinteni,
amelyből az adózónak a rendelet hatálybalépését megelőző hat hónapban a legtöbb bevétele,
de legalább a bevételének 30%-a származott. 
A fenti  körnek  a  járulékfizetési  kötelezettségét  úgy  kell  teljesítenie,  hogy  a  járulékalapot
képező jövedelem után kizárólag a  4 százalékos mértékű természetbeni egészségbiztosítási
járulékot, de legfeljebb 7710 forint összeget kell megfizetnie. (A 15% személyi jövedelemadó
levonási- és fizetési kötelezettséget a rendelkezések nem érintik, ez továbbra is fennáll).

A KIVA alá  tartozó  vállalkozásoknál  a  fenti  tevékenységekkel  összefüggésben  kifizetett
személyi jellegű kifizetések nem számítanak bele a KIVA alapjába.

A munkaidő keret 24 hónapra megnövelhető

A  járványügyi  helyzetre  tekintettel  a  munkáltatók  egyszeri  rendkívüli  intézkedéssel
dönthetnek úgy, hogy a munkaidőt a jelenlegi maximum 4 havi (kollektív szerz. esetén 16
havi)  időkeret  helyett  maximum  24  havi  munkaidő  keretben  fogják  elszámolni  a
munkavállalókkal.



Csökkentett munkaidejű munkavállalók jövedelempótló támogatása

2020.április 16-ától a munkáltató a munkavállalóval együtt támogatási kérelmet nyújthat be
Cégkapun  keresztül  a  Kormányhivatal  Foglakoztatási  Osztályához,  melyben  kérhetik  a
lecsökkentett  munkaidejű  munkavállaló  kieső  jövedelmének  pótlását.  Támogatás  annak  a
munkavállalónak nyújtható,  akinek a heti  40 órás (napi  8 órás) munkaideje a járványügyi
helyzet következtében legfeljebb heti 20 órára (napi 4 órára) csökkent. A támogatás adó- és
közteher mentes,  ideje 3 hónap, mértéke a csökkentés miatt arányosan kieső jövedelem (havi
távolléti  díj)  nettó  összegének  70%-a.  A  támogatás  havi  maximuma  a  minimálbér
kétszereséhez van igazítva, így ennek legnagyobb összege 74.946,- Ft. 

A támogatás  feltétele,  hogy  a  munkaadónak  és  a  munkavállalónak  vállalnia  kell,  hogy
csökkentett munkaidőben és ezen felül egyéni fejlesztési időben állapodnak meg a támogatás
időtartamára. A munkavállaló vállalja a csökkentett munkaidőben való munkavégzést, illetve
hogy  a  kieső  munkaidő  30%-os  hányadát  elérő  egyéni  fejlesztési  idő  alatt  a  munkáltató
rendelkezésére áll. (Tehát egy napi 4 órás munkaidő csökkenés esetén még 1,2 óra az egyéni
fejlesztési idő). A munkáltatónak vállalnia kell, hogy a fejlesztési időre munkavégzés nélkül is
munkabért fizet. Összességében a munkáltatónak így 50%+15%=65% munkabért kell fizetnie
egy heti 40 órás munkaviszony 20 órára való csökkentése esetén.  

Egy  rövid  példával  bemutatva:  a  munkavállaló  bruttó  munkabére  210.600,-  Ft,  50%-os
munkaidő és bércsökkentés esetén a bruttó bére 105.300,- Ft-ra csökken, az egyéni fejlesztési
időre eső bér (15%) bruttó 31.590,- Ft, az összes fizetendő bruttó bér 136.890,-Ft, ennek nettó
bére 91.032,- Ft, s megkapja még támogatásként az 50%-os nettó bére 70%-át, azaz 49.017,-
Ft-ot. A munkavállaló nettó keresete a támogatással együtt így ugyanannyi, mint amennyit a
munkaidő csökkentés előtt volt, 140.049,- Ft.

Pár jellemző munkabér támogatásának bemutatása táblázatos formában:
             
Bruttó bér: 161.000,- Ft 200.000,- Ft 220.000,- Ft 250.000,- Ft               300.000,- Ft

50%-os munkaidő csökkentés

Bruttó bér 80.500,- Ft 100.000,- Ft 110.000,- Ft 125.000,- Ft 150.000- Ft

Egyéni fejlesztési idő bére 24.150,- Ft 30.000,- Ft 33.000,- Ft 37.500,- Ft 45.000,- Ft

Bruttó összesen: 104.650,- Ft 130.000,- Ft 143.000,- Ft 162.500,- Ft 195.000,- Ft

Nettó bér: 69.592,- Ft 86.450,- Ft 95.095,- Ft 108.063,- Ft 129.675,- Ft

Bértámogatás: 37.473,- Ft 46.550,- Ft 51.205,- Ft 58.187,- Ft 69.825,- Ft

Munkavállaló nettó jövedelme 107.065,- Ft 133.000,- Ft 146.300,- Ft 166.250,- Ft 199.500,- Ft

A példákból is látható, hogy a minimálbér kétszereséig (322. e Ft) a munkavállalók ugyanazt a
nettó jövedelmet vihetik haza, mint a munkaidő csökkentés előtt.

A támogatás feltételei:

 rendezett munkaügyi kapcsolatok, az állami foglalkoztatási szerv felé nincs fennálló
kötelezettsége a munkáltatónak

 a munkaadó nics felszámolás, végelszámolás alatt, nem minősül nehéz helyzetben lévő
vállalkozásnak



 a  munkáltató  bemutatja,  hogy  a  csökkentett  munkaidő  a  járványhelyzettel  szoros
összefüggésben  áll,  és  hitelt  érdemlő  módon  alátámasztja,  hogy  a  munkavállalók
megtartása  a  folyamatos  gazdasági  tevékenységével  összefüggő  nemzetgazdasági
érdek

 a munkavállaló nem tölti felmondási idejét
 a  munkaadó  nem  részesül  a  munkavállaló  vonatkozásában  nem  részesül

munkahelyteremtő vagy munkahelymegőrző támogatásban
 a  munkáltató  és  a  munkavállaló  a  támogatás  igénybevételével  vállalja,  hogy

csökkentett munkaidőben és ezen túl egyéni fejlesztési időben állapodnak meg
 a munkavállaló vállalja a csökkentett munkaidőben való munkavégzést, illetve hogy az

egyéni  fejlesztési időben a munkáltató rendelkezésére áll
 

A  támogatással  kapcsolatos  tájékoztatók,  pályázati  adatlapok  a  Nemzeti  Foglalkoztatási
Szolgálat honlapján fognak a következő napokban megjelenni, kérem azon ügyfeleinket, hogy
aki  szeretne  ebben  a  támogatási  konstrukcióban  részt  venni,  az  kövesse  figyelemmel  a
honlapot!

Sárospatak, 2020.április 11.
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